

# КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воспитательного  
района ВКП(б) и работников  
Горьковской области  
Цена № 3 коп.

## Все на уборку картофеля

Картофель — не только важный продукт питания, но и важный промышленный сырьевое. Из него вырабатывают крахмал, патоку, искусственное саго, спирт.

Заготовка картофеля сейчас, в условиях войны, когда делается все для увеличения пищевых и промышленных ресурсов, имеет исключительное значение.

Совет Народных Комиссаров СССР принял постановление, разрешившее колхозам выдавать колхозникам, а также не членам колхоза, работающим на уборке картофеля, 10 процентов из накопленного количества. Важнейшее поощрительное средство установлено и для колхозников, занятых на уборке картофеля.

Это постановление имеет большую роль в повышении темпов уборочных работ. Оно должно быть развешено на каждом колхознике, колхознице, работнике, служащем.

В большинстве колхозов сельработная сила на картофельных полях. Хорошо идет на уборку сельхозники и молодежь. В Удольском колхозе труженники около 50 служащих и рабочих. Их много и на полях других артелей.

Там, где работает по-военному, поля картофеля идет быстро. Коробинский колхоз «Красный трудящий» уже закончил уборку. Особенно хорошо работала бригада № 2 Младшая Кочетова. Убрала Софья Баран-

цовой ежедневно на много перевыполнила норму. Клавдия Войкова, Анастасия Рогова, выходящая по полному норму. В Удольском колхозе «Белый бык» по-сталинскому убрали картофель И. Шилова, К. Коронина, А. Жигина, В. Храмова и другие. А. В. Коронин и П. В. Шапов на войне и уборке картофеля в хранении вышажат по 2 норма.

Развешены по этим передовым колхозникам следует все члены колхоза. Но вот тем, кто вышаживает дневной норму.

Картофель должен быть убран в короткие сроки и в первую очередь направляться для сдачи государству. Нельзя терять дорогое время. Могут наступить холода, распутица. Это замедлит темпы работ, вызовет порчу клубней в земле.

Свое место всех трудоспособных — на картофельных полях. Все силы на уборку картофеля! Но оставим на одного клубня в земле!

Одновременно с уборкой нужно подготовить и длительною хранению картофеля. В полях сельхозники пора подготовиться, трушить, хранилища насыпать. Если урожай должен быть сочным без потерь.

Колхозники и колхозницы, работайте и служащие, занятые на уборке, поднимите производительность труда, а некачественный выкопанный картофель, всячески достояние производителя питания и важного промышленного сырья!

## Уборку картофеля закончил

Галинбиха. (по телефону). Трудящиеся колхозники Младшей Сталина первыми в сельхозотделе двора на площади 7 гектаров закончили уборку картофеля. Государством он также рассчитывается первым, став передовым колхозником в Галинбихинском колхозе «Делегата» имени комсомола. Уборка картофеля работала все трудоспособное население в количестве 140 человек. Приняли участие в уборке 19 преподавателей средней школы.

## В пять дней

Колхозники Богородской сельхозартеля «Навья» в пять дней закончили уборку картофеля на площади в 27 гектаров. Военными темпами, как никогда, работали эти дни колхозники, стремились как можно быстрее закончить уборку и расчет с государством. В воскресенье, 28 сентября, на поле работало около 100 человек, включая и служащих и домохозяйек.

И. Рыбаков,

секретарь сельсовета.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши авиация вел упорные бои противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не менее 38 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совершены действия бомбовозных батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота против немцев на крейсерах и 1 миноносцев, как указывалось ранее, 1 крейсер и 2 миноносцев.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Богданова нанесла тяжелый урон немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Потеряны и выведены из строя 14 орудий и минометов, 8 танков, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира товарища Бухарова выжили немцев из пункта П. В бою за этот пункт противника потеряли убитыми свыше 900 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 стальных пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов.

Подразделение батальонного комиссара Пильнова захватило 150 автоматов с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующая на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат.

26 сентября авиация налетала на крупный аэропорт против-

ника. В результате налета уничтожено 25 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней спешке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и 1 миноносец и повредили 2 миноносца противника. По воздушным докладам противника следовало теперь известно, что потоплен немцами миноносец, а 2 миноносца противника. Перемещены некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был оборудован девятью 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными автоматами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение по 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 100-миллиметровыми, двумя 120-миллиметровыми орудиями и 6 торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипаж кораблей имел по 123 человека.

Оставшиеся оккупированных районах Днепропетровской области советские патриоты безымянными действиями захватили несколько орудий, организуют тыл противника. Немцы вывели большую группу партизан из отряда тов. Ж. Стаховой только подползла к стоянке фашистских танков. Подвезенные 2 танка партизаны незаметно подожгли и истребили. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выжили из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов 2 орудия с продовольствием и полевую кухню.

Ветером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешно перебрались на дру-

гой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патруль тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вынуждал показать дорогу к другому мосту, находящемуся в 8 км.

Распоряжением других жителей и отстоять путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время дружка советский патруль тов. Р. по тайным тропинкам послал на возне к командир партизанского отряда. Издали от моста партизаны открыли огонь в засаду. Когда немецкая рота приближалась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 30 солдат и офицеров.

Замешены сами одной нашей части итальянские солдаты второй роты 18 батальона 8 Бергальского полка Фрэн Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом:

«Товарищи солдаты! Мы, слава богу, живы и здоровы и находимся в свою Италию. Дни войны закончились. Мы сядем на работу и будем трудиться среди танков, как мы, работая и крестьян. То, что мы говорили, что русские мучают и расстреливают немцев — ложь. Пусть такой язык нас научат и говорят на убой, как солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии.

Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, делятся германским. Они поддерживают угнетенный народ и индустрию Освободивших Штатов Америки.

Нам горит на верную смерть под снарядами и пулями Красной Армии в угод Италии и продавшаяся ему руководители Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и свободными.

Солдаты! Служите нашему народу, бросайте оружие и сдавайтесь в плен.

Фрэн Северино и Педро Марлини».

Утоби хоть в завои то море воссоздать остроу нехватку продовольствия, Гитлер безостановочно грабит своих «союзников». Во многих сельхозоблагоденных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров по инициативе Муссолини сократил вывоз хлеба населению до 200 гр. в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.

## Действующая Армия

Танки выходят в атаку.

Фото Л. Волкманна

Фотоархив ТАСС

### СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СНОТУ

В течение 1940 и 41 годов на все личные хозяйства колхозов нашего района значено, где он великим максимумом пополнил состав фермы и «приспособлен». Как приурочиваем рогачим состав. Вомер-лестки работы о сноте многократных ферм выражено привести в Безводное, заново, что дает возможность, сию колхозе, где нет изредка во время выполнения государственного плана и не успевают молокопоставки.

Сейчас зимний период должен прийти решительнее, чем ни по подготовке снота и его кормовому содержанию. А условия зимовки нынешнего года необычны.

В Асташкиновом колхозе учли обстоятельства и по боевому готовятся к зиме. Весь снот вынужден будет обеспечить типовыми постройками. Сейчас они заканчивают последние мероприятия — доставляют сено. В Барском районном колхозе ремонт и улучшение жилищ ветхозолотых построек. Хорошо подготовились и в Никитинском колхозе. Шаринского сельсовета. Построили снотный двор и отремонтировали имеющиеся строения.

Но есть и такие руководители колхозов, которые не учли особенностей текущего года, работу по-военному не перестроили. Особенно в этом отношении отличался бывший председатель Шаринского колхоза, Бучинский сельсовета, Мольков. Этот человек довел свой колхоз до такого состояния, что снот совершенно не обеспечен помещением. Изредка по постройке и по организации, и сельские советы пришли в порядок, имеющиеся и работники райко.

### Две нормы

Две нормы на дою и уборку картофеля в хранилище — это пожелание каждого члена Урожайского колхоза «Новый быт» Алексей Васильевич Борюкин и Николай Васильевич Панков. А. Ф. Кабанов и Л. В. Шкапов поведут от поля к весам.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

3 октября в 8 часов вечера в помещении районного Дома культуры состоится антифашистский митинг молодежи района. Выступит на митинге выступит в РК ААКСМ. Районный комитет ВЛКСМ.

### Хуже шаровой набалды

Это было, кажется, в воскресенье, на шестой день после прихода немцев. Мы эти дни в землянках сидели, притались. И вот немцы приехали всех отсюда «интурины» и потащили колхозную контору. Тут вдруг слышим раскаты пушек: «вонюшки» наши загнали в контору, приехали копать, в контору, разрешения сельсоветом на двенадцать. Видим — землянки наших сразу уничтожили: асно стало, это немцы их за собой не считают.

Идем, что будет дальше. За столом сидят три женщины: офицеры с вахты, администраторша и немецкий солдат. У офицера — нам непонятно было. У шестой шепотом и по-русски объявляют: «Господи офицеры предают вас, что советской власти больше не существует, колхоз не будет, сельсоветы ликвидированы, принадлежат германскому старосте и посылается в тюрьму Иван Морозов». Кто, кто говорит, не подчиняется ему, тот будет расстрелян.

У меня сердце, как петухи — перед криком, затрещало, — «х, дурак, сукин ты сын, расстреля!»

### Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Работе и сжигание Воскресенского Златоляновского колхоза, безусловно отнеслись к сбору теплых вещей для бойцов Героической Красной Армии. Они все единодушно решили участвовать в этом большом деле.

А. В. Шеннича сдал валежник. С. А. Абрамов — выданную овчину. И. С. Богачев — сироматую овчину. И. Г. Шурин — теплый башмак, валежи и 10 рублев денег.

Остальные сотрудники внесли деньги, на которые куплены шапки-шумишки.

Профгор Абрамов.

Горько откликнулись на призыв зарекавшиеся о создании фонда теплых вещей для бойцов Красной Армии рабочие и служащие Воскресенского районного колхоза. Они в первую очередь стали на склад сдавать 55 ватных брик, 26 плюшевых, 5 одеял, 16 простыней, 6 банных халатов, 27 полотенец, 13 пар валяемых сапог, 9 фуражек, 7 свитеров, 7 полушубков, лыжный костюм теплого бега, носки и другие вещи.

Сельским медиком — в деревички парторганизации, которую постоянно следят за состоянием общественного здравоохранения, принять меры по скорейшему окончанию начальных строек, ремонту и утеплению домов.

Правила организации труда на фермах, подготовка снотной и тепловой зимовки скота — увеличение производительности скота, подготовка — вот те задачи, которые сейчас и руководители колхозов, и партийные ячейки, и сельские советы должны организовать, и сельские советы и работники райко.

Петров.

### Утеплили школу

Воскрески по утеплению школьных зданий провела 29 сентября учителя Куликовской школы средней школы и служащие сельсовета.

Утеплен потолок школы, повнут здания сделаны завалки. Теперь зимой ученикам будет тепло.

Особенно хорошо работали на воскресные председатели Бучинского сельсоветов: И. А. Бондин, заведующий магазином В. Г. Цеханов и ученик В. Жилкин.

Т. Корелова, директор школы.

### Заменил брата

В дни отечественной войны процентов. На похороны закон в хранилище догнать все рабочие Алексей Лукин похитил из руки. Когда на брат был 0,45 гектара. На под урожай намешанных зверьков на Злато-до-света, — ковыляет только винского колхоза ушел т. Луго, когда выполнял норму, сын, его брат, ученик школы. С начала войны и германский Алексей Лукин, решивший фашизмом не было для, заменить его и, не оставая от злобы А. Лукин не вышел на работу, начал трудиться вартельную работу.

Работая на лошади, он вымывает нормы на 130—150 Галляхка.

Ф. Сошкин.

### Тщательно сортируйте лен

Настал ответственный период выгода скажется на скорости льноуборочной — подым льноуборочной переработки.

Во время сенокоса льноуборочной следует одновременно сортировать льноуборочной цвет, длину и стевени выскочки. Ни в коем случае нельзя допускать разношерстной льноуборочной вместе с длинной. Работа производится той же работой, которая идет в сенокос. Это

Абрамов, старший сортировщик Златоляновского колхоза.

3 4

### Мародерство фашистских бандитов



На территории советских районов, временно занятых немцами, част безудержный грабеж.

На этом снимке, сделанном у убитого Гривина, изображена закладка фашистских мародеров, забавляющая своим ступитую и коварность. Боев «добыток» для постарелых увальнишек сиников.

Репродукция фотозаписки ТАСС. Фотография ТАСС.

### Фашисты насандают помещичий строй

(Рассказы колхозников)

В начале сентября части Красной Армии разграбили под Ельней отбросы фашистские войска и отбросили их на запад. В окрестностях от фашистов деревень и селов началось новое колхозное хозяйство. Колхозники занялись восстановлением сожженных и разрушенных домов и построек, пришедших в упадок.

Колхозы завладевшие немцами закрепились жители района на все зимы. Растрепаны, грязные, непригодные мародерам не забудут никогда. Богатый и красивый колхоз «Октябрь» немцы разрушили дотла. С января же дней они начали возводить там допотопный помещичий строй, установив барачную коммунальную «станцию».

Помещицкие ныне рассказы колхозников колхоза «Октябрь» показывают, что несут фашистские бандиты уродскую мароду.

Иван Морозов. Председатель. До революции он тринадцать лет — это кости, трамплин, хозовые у баб на кресты и трое суток в лапках обесчеловеченных солдатские обиды. Везде, куда он ни пошел, там было невообразимое. После революции он был избран председателем колхоза. Он и в колхозе привнес, хотя он все как-то работая уверял: «а то больше, то поедет куда-нибудь. А то больше, а тут немцы немцами старостой». Он был избран председателем колхоза. Он и в колхозе привнес, хотя он все как-то работая уверял: «а то больше, то поедет куда-нибудь. А то больше, а тут немцы немцами старостой».

Тут у стариков спрашивают: «Почему так распоряжались бабы — то да се, отговорились, не захотели на немцев работать, а я сяду пошла. У меня было много плутов мужей, а теперь невидные ворюги, и несут за них мошбы и слезы». Вышла мы — зонтик друг вынул, у каждого сердце кровью обливаются. Колхоз нет. Есть старосты, угрозы, грабеж, расстрел... Парням? Нет, это худшее из всего. Это даже не выговорились.

Колхозник Едим Софронико. Немчиная барачная. После того, как немцы объявили, что им советской власти, ни колхозов больше нет, объявил старший кобель Иван Морозов — староста — по дворам и не пускает. Только один час

— Ишь, гадает быстрее! Работая, с утра до ночи, а на часы смотрит, за домом не пускает. Только один час

двух на обед и требовал, чтобы мы из дома принесли еще жареную курочку, мясо и яйца. Прошло пять дней. В воскресенье мы хотели привести снот и обводнаты. На утро сморзли: снотов на поле нет. Тогда мы между собой договорились: давай так: день спать, в субботу — и зерно пригнать. Обводнаты, а немцы пришли и все зерно забрали. — А что же нам? — говорим им. — Мы вас кормить не намерены, — отвечают, — вы будете работать, а мы управитесь. — Ведь голодные мы работать не сможем? — Вы, говорю, синики, со синьками и можете кушать. Тут у него слезы, у него искры в глазах зазеленали. Я плачу и не стала больше работать. Лучше, говорю, с голоду содоху и детей умреть, но на барские шапки не стану работать.

Колхозник Пранасовья Дударева. Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ.